
El sectorde la comunicacióncolegial
anhelasuprontaprofesionalización

A . CARVI
agarvi@neg-ociacom
" Sabemosque lo estamos
haciendomal

, porellonos
preocupa

la comunicación conlos
colegiados

"

. Quienasíseexpresa
esJesúsMartínez

,

decanodel
ColegiodeMadridde
Ingenieros TécnicosdeObrasPúblicas.

Durante la
celebracióndel

seminariosobreComunicación
entrecolegiosprofesionales y

" colegiados , organizadopor
UniónProfesional

(

UP
)

,

se
abordaron lasnecesidades

y

oportunidades delosdircomdelos
colegiosprofesionales , muy
sensibilizados ante la futura
LeydeServicios.

Martínezdestacóque la

comunicacióndebe "

anticiparse a

lasnecesidadesdeloscolegios
profesionales , peroen la

actualidadsomos incapacesde
transmitir a

la sociedad la

importancia deestasinstituciones "

.
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LeydeServicios ?
Delasmásde1.000institucionescolegiales ,

sólo el 18%%tienedircom

Grupodetrabajo
¿Dóndereside el fracasode la

reladónentre el colegiado y

el

colegioprofesional? . Paraabordar
sussoluciones

,

la dircomdeUP
,

Carmen Muñoz
,

hacoordinado
ungrupodetrabajode
comunicación

,

nacidohaceseisaños
conlosresponsables delas

principalesinstitucionescolegiales.
Comoresultadodeestetrabajo
sehapublicadoundocumento
sobre la comunicacióndirigido
a
losresponsablesdeesteárea

enloscolegios.
Losretosdelosdircomse

fundamentan endosideasbásicas.
Enprimerlugar,

atraer al

colegiadohacia el colegio
profesional

y

sersureferencia entodo lo

relacionadocon el ejercicioen
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Información
,

formación

e integración

? Laencuesta
realizada a los177dircomexistentes
encolegiosprofesionales
revela losprincipales temasde
interésdeloscolegiadosen la

comunicación interna . La
informaciónsobreel
elerdckrprofesionallograunapuntuación
entre el 8

y

el 10enmásdel
50%%delosencuestados

,

seguidode la formación
y

la

responsabilidad dvil . Estetemaesde
losmásvaloradospormásde
la mitaddelosentrevistados.
Unodelospuntos
principales delestudioes la estrategia
decomunicación conlos
empleados . ?stadebebasarseen
la formación

,

la información
y

la integracióndelequipoen
el proyectocomúndelcolegio
profesional.

la actualidaddesuprofesión.
Másdestacablees la

propuestadelgrupodeexpertos ,

donde
seencuentranlosdircomdel
ConsejoGeneralde la Abogada ,

delConsejoGeneralde
Médicos

, Arquitectura y

Registradores
,

entreotros
, paramejorar

losprocesosinternosde
comunicación deloscolegios
mediante la profesionalizaciónde
la gestiónde la información.

DesdeUP
, presididaporCarlos

Carnicer
,

sehalanzado la

"

consigna deprofesionalizar la

comunicación
"

, aseguródurante
la jornadaCarmenMuñoz

.
Ya

nohayexcusaparaquelas
direccionesdecomunicación
funcionenconprofesionales
especializados enestamateria.

Loquesebuscaesconstruir
el colegioprofesionaldesde el

colegiado . Enesteaspecto ,

es
necesarioarticularcanalesde
comunicación continuacon
losusuarios .

Sólo
a travésde

unaadecuadagestiónde
la

relacióncon el colegiadosejusti

ficaque el colegioprofesional
seaútil

a
la sociedad.

Losdatosseñalanconclaridad
loserroreseh la comunicación
deloscolegiosprofesionales ,

sóloel 17 ,6%%deestas instituciones
disponedeundircom . En
España

,

sólohay177responsables de
comunicación delosalgomás
de1.000colegiosprofesionales
existentes enfebrerode2009.

Informedelsector
Unodelosprincipales
problemas conlosqueseenfrentan
losdircomdeloscolegioses la

aridez
y rigidezdellenguaje

colegial . Porellosulaboresfiltrar
y

traducir a
la sociedadlos

mensajes paraconvertirlosenun
lenguaje audiovisual

, quees la

tendenciacon la quese
trabaja

en la actualidad
, según la

dircomdeUP.
Estosresponsablesdefienden

la profesionalizacióndesu
actividad tantoenpersonalcomo
enrecursos

, estrategia y

planificación . Paraellonecesitan la

convicción
y

el liderazgodelas
presidencias y juntasde
gobiernosdeloscolegios . Es
indispensablecrearenestas
instituciones unáreaespecíficade
comunicación integradadeforma
estratégica y ejecutiva.

Enunaencuestadirigida a los
177responsables de
comunicación colegialsereflejaunalto
interésdeestasorganizaciones
por el ámbitode la

comunicación . Peroestosdatosestán
viciados deorigenporquesólose

dirigió el estudio
a

loscolegios
quetienenprofesionalizada su
comunicación

,

el 18%%deltotal
deestasinstituciones.

Además el 62 ,5%%delos
encuestados reconoce tener integrada
la comunicacióncon el

colegiado dentrodelplande
comunicación integral ,

favoreciendo el

niveldeinterrelación . Las

principalesherramientas utilizadas
por losdircomsonlaspáginas
web

(

90 ,7%%delosencuestados
)

,

mientrasque el correo
electrónico lo utilizan el 88 ,37%% . "
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